

河南医保“药品比价”小程序上线

“掌上”货比三家 买药更方便更实惠

本报讯(记者 魏巍)日前,记者从相关部门获悉,河南医保于12月12日上线了“药品比价”小程序,我省参保居民在手机上就能查询到药品最低价格等相关信息。今后,我省参保居民买药前可以在“掌上”货比三家,择优选之,买药更加方便、实惠。

据了解,为深入推进定点零售药店药品价格治理,更好地维护参保群众合法权益和医保基金安全,河南省医疗保障

局利用医保大数据优势,依托现代信息技术,开发建设了全省统一的药品比价系统。这一系统通过收集各医保定点零售药店药品的价格信息,为参保居民提供了一个查询平台。我省参保居民可借助手机实时查询药品价格等相关信息,为居民自主比对、自主选择药品提供了方便。

河南医保“药品比价”小程序于12月12日正式上线。我省参保居民可登录微信或支付

宝,通过“河南医保”小程序登录服务页面,点击进入“药品比价”菜单,输入所需药品名称,即可查询药品生产企业,药品类别、规格、剂型,药品最低销售价格,以及以及参保居民医保类别等信息。根据所需药品,参保居民进入“查看在售药店”栏目后,可选择“价格优先”或“距离优先”展示结果。同时,药品比价系统还提供药店联系电话和位置导航服务,方便群众咨询和到店购药。①5

中西医结合

守护百姓骨健康

本报讯(记者 王渊博)12月15日,南阳市中西医结合运动医学专业委员会成立大会暨南阳市第十六届骨科新技术研讨会在我市举办。此次会议由南阳市中医药学会主办,南阳市中医院独山院区(南阳市骨科医院)承办。

在南阳市中西医结合运动医学专业委员会成立大会上,彭磊当选为主任委员,简虢任秘书长,南阳市中医院独山院区(南阳市骨科医院)被评为中西医结合运动医学专业委员会主委单位。

选举结束后召开了南阳市第十六届骨科新技术研讨会,会议邀请省内外众多著名骨科学专家,通过专题报告、学术研讨等形式,为参会人员提供了一场中西医结合运动医学专业的知识盛宴。

中西医结合运动医学,融合了传统中医智慧与现代西医技术的优势,为患者提供更为全面、个性化的医疗服务。南阳市中西医结合运动医学专业委员会的成立,为南阳市中西医结合运动医学领域的专家、学者、医护人员搭建了一个交流合作、资源共享的平台。大家通过这一平台,共同探讨中西医结合在运动医学中的应用与创新,分享临床经验与科研成果,携手培养更多专业人才,为推动南阳市运动医学事业的发展注入了新的活力。

南阳市中医院独山院区(南阳市骨科医院)将以此次会议为契机,依托学会平台,传承名师思想、经验,积极发挥中西医结合治疗骨伤科疾病的优势,提升我市骨伤疾病治疗水平,为南阳市乃至周边地区的广大运动爱好者和患者提供更高质量的医疗服务,为“健康南阳”“健康中国”贡献中医力量。①5

我市第七届健康科普技能竞赛突围赛开赛

普及健康知识 提升全民健康素养



健康科普表演

本报讯(记者 王雪)12月16日,南阳市第七届健康科普技能竞赛突围赛拉开帷幕。本次竞赛旨在推动健康知识普及,加快健康南阳建设步伐。

健康科普表演 让健康知识更有趣

此次比赛由市卫生健康委、市中医药管理局、市总工会、市科学技术协会、南阳广播电视台主办,市疾病预防控制中心、市健康教育所承办。比赛为期2天,包括健康科普类专场和文艺表演类专场,共有117部作品参加此次比赛。

在比赛中,参赛选手围绕当前百姓关注的健康热点、健康误区等,将健康知识 with 音乐、情景剧、脱口秀表演融合,使医学常识变得更简单、有趣,令人印象深刻。《疫苗非死即活 我该如何选择》讲述了减毒疫苗和灭活疫苗的区别;

《联手控糖 走向健康》告诉大家应该如何控糖、降糖;《一个不起眼的炒菜习惯让全家人骨质疏松》告诫大家炒菜时一定要控盐,否则会增加骨质疏松的风险;《小米粥真的养胃吗?》教会大家如何养胃、护胃……

搭建科普桥梁 让健康知识更普及

健康是民族昌盛和国家富强的重要标志,也是广大人民群众的共同追求。近年来,在市委、市政府的坚强领导下,我市深入贯彻“健康中国”战略,不断推进健康南阳建设,人民群众的健康意识和健康素养显著提升。这其中,健康科普工作发挥了不可替代的作用。它如同

一座桥梁,连接着专业的医疗知识与普通民众的健康需求,让科学的声音更响亮,让健康知识更普及。

本次健康科普技能竞赛自启动以来,得到了全市医疗卫生单位的积极响应和广泛参与。市卫生健康委相关负责人表示,站在赛场上的每一

位选手,都是健康科普传播领域的优秀代表。他们用专业知识武装自己,以满腔热情投身科普,用实际行动诠释了“健康所系,性命相托”的医者誓言。希望大家携手并进,为普及健康知识、提升全民健康素养、助力健康南阳建设贡献智慧和力量。①5

盘点12月上旬食品价格

肉价菜价均下降

本报讯(记者 王雪 通讯员 张文艳)日前,记者从市统计部门了解到,12月上旬南阳城区主要食品价格持续下降。与11月下旬相比,所调查的40个主要食品价格有14个品种价格下降,6个品种价格上涨,其余20个品种价格持平。

粮食价格下降。其中,特二粉价格下降6.0%。畜肉价格下降。其中,猪后腿肉价格下降1.6%,猪五花肉价格下降1.7%,猪排骨价格下降2.2%,羊肉价格下降0.6%。禽肉价格下降。其中,白条鸡价格下降1.9%,鸡胸肉价格下降14.5%。鸡蛋价格上涨0.5%。水产品价格下降。其中,带鱼价格下降7.2%。

鲜菜价格下降。所调查的13个鲜菜品种价格“6降3涨4平”。其中,大白菜、大葱、西红柿、土豆、胡萝卜和生姜价格分别下降13.3%、17.9%、2.9%、5.5%、5.6%和10.0%;芹菜、茄子(紫长茄子)和平菇价格分别上涨18.8%、3.1%和4.4%;黄瓜、大蒜和白萝卜价格稳定无变化。水果价格稳定无变化。牛奶与奶制品价格上涨。其中,低档奶价格上涨1.7%,酸奶价格上涨22.0%。①5

